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ΘΕΜΑ: «Επείγουσα έκκληση από τη Συνομοσπονδία Γονέων και 

Κηδεμόνων Γερμανίας για τη λειτουργία των 5 κλειστών και 
4 υπολειτουργούντων Τμημάτων Ελληνικής Γλώσσας (ΤΕΓ) 
της Βάδης Βυρτεμβέργης και Έσσης» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από την Ομοσπονδία Γονέων και Κηδεμόνων της 
Βάδης Βυρτεμβέργης και τη Συνομοσπονδία Γονέων και Κηδεμόνων 
Γερμανίας, οι εκπαιδευτικές μονάδες του κρατιδίου της Βάδης Βυρτεμβέργης 
και Έσσης αντιμετωπίζουν ένα εξαιρετικά επείγον θέμα. Αρκετά Τμήματα 
Ελληνικής Γλώσσας(ΤΕΓ) παραμένουν κλειστά (5) ή είναι υποστελεχωμένα (4), 
λόγω έλλειψης εκπαιδευτικού προσωπικού (λειτουργούν δε σε σχολικές 
αίθουσες που παραχωρούνται δωρεάν από το γερμανικό κράτος και οι οποίες 
κάθε έναρξη της σχολικής χρονιάς κινδυνεύουν να χαθούν, λόγω της μη 
ταυτόχρονης/ετεροχρονισμένης λειτουργίας των ελληνικών σχολείων σε σχέση 
με τα γερμανικά σχολεία μετά τις θερινές διακοπές). 
Τα ΤΕΓ που μέχρι και 17.11.2023 δε λειτουργούν με εκπαιδευτικό είναι τα 
εξής πέντε: 1ο: το Δ. Σ.ΤΕΓ Villingen - Schwenningen 2ο: το Δ. Σ.ΤΕΓ 
Schorndorf - Schwäbisch Gmünd 3ο: το Δ. Σ.ΤΕΓ Mühlacker - Vaihingen 4ο :το 
Δ. Σ.ΤΕΓ Ulm και 5ο: το Δ. Σ.ΤΕΓ Bühlertal, ενώ τα ΤΕΓ που λειτουργούν με 
ελλείψεις σε εκπαιδευτικό προσωπικό είναι τα εξής τέσσερα: Göppingen, 
Feuerbach, Gerlingen και Wiesbaden. 
Επισημαίνουν ότι ελλείψεις παρουσιάζει επίσης και το Λύκειο Στουτγάρδης, 
ενώ σε μικρότερο βαθμό ελλείψεις παρουσιάζουν και άλλα σχολεία, στοιχεία 
των οποίων είναι γνωστά στο Συντονιστικό Γραφείο Εκπαίδευσης Μονάχου. 
Θεωρούν ότι το συνεχές μεταναστευτικό κύμα Ελλήνων καθιστά ακόμα πιο 
σημαντική την επαρκή λειτουργία των εκπαιδευτικών μονάδων στο εξωτερικό - 
γεγονός που έρχεται σε πλήρη αντίθεση με τη μείωση του προϋπολογισμού 
για την ελληνόγλωσση εκπαίδευση στο εξωτερικό κατά ένα απίστευτο 
ποσοστό 80%! 
Η διασφάλιση της εκπαίδευσης των ελληνοπαίδων στο εξωτερικό αποτελεί 
υποχρέωση της Ελληνικής Πολιτείας, καθώς είναι ο σημαντικότερος κρίκος 
σύνδεσής τους με την Πατρίδα. Η επαρκής στελέχωση και λειτουργία των 
σχολείων της ομογένειας δεν είναι μόνο θέμα παροχής ελληνικής εκπαίδευσης. 
Είναι αδιαμφισβήτητα το κυριότερο μέσο για τη συνέχιση και τη διάδοση του 
Ελληνικού Πολιτισμού, μέσω των Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων, με 
πραγματοποίηση εκδηλώσεων, όπως θεατρικές παραστάσεις, εθνικές εορτές, 
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παρελάσεις, όπως αυτή της Στουτγάρδης του 2023 με συμμετοχή 2.500 
Ελληνόπουλων, και μέσω αυτής κρατείται ζωντανή η φλόγα του Ελληνισμού. 
Πρωτίστως όμως αποτελεί πολιτική δέσμευση προς την ελληνική διασπορά. Ως 
εκ τούτου, καθίσταται επιτακτική η ανάγκη άμεσης ανταπόκρισης εκ μέρους της 
ηγεσίας του Υπουργείου Παιδείας στο ως άνω αίτημα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεστε να προβείτε στην άμεση πρόσληψη επιτόπιου προσωπικού 
(ωρομισθίων)/ομογενών εκπαιδευτικών που διαβιούν στη Γερμανία για 
τα Τμήματα Ελληνικής Γλώσσας, χωρίς γραφειοκρατικά εμπόδια, όπου και 
όταν υφίσταται ανάγκη (όπως για τα αμιγή σχολεία), ώστε να διασφαλιστεί 
άμεσα η έναρξη/κάλυψη εκπαιδευτικών κενών και η απρόσκοπτη λειτουργία 
των ως άνω Τμημάτων Ελληνικής Γλώσσας (ΤΕΓ); 
 
2. Προτίθεστε να προβείτε σε εύλογη αύξηση του επιμισθίου εξωτερικού (το 
οποίο είναι καθηλωμένο/μειωμένο κατά 40% λόγω της οικονομικής κρίσης) - 
καθότι το υπάρχον αδυνατεί να καλύψει το κόστος ζωής σε πολλές ευρωπαϊκές 
χώρες - με στόχο τη μακροπρόθεσμη και ριζική λύση του προβλήματος και την 
εξάλειψη του κυριότερου λόγου για τη μη κάλυψη όλων των εκπαιδευτικών 
κενών όλων των σχολικών μονάδων του εξωτερικού; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




